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Одним из направлений повышения качества образования является использование  современных образовательных технологий в учебно-воспитательном процессе. 

В современном мире компьютеризации нужно находить возможности, когда ребенка можно занимать не просто компьютерными играми, а предметными, развивающими нужными  нам учебными играми. 

Для реализации учебных задач  мы используем  различные  форма обучения , в том числе онлайн-сервисы для школьников,  которые дают реальную возможность использовать информационно-коммуникационные технологии в педагогическом процессе с целью повышения образовательных результатов младших школьников.
 Одним из таких сервисов является "Учи.ру", который я использую в работе несколько лет. На сайте был зарегистрирован весь класс-комплект: дети принимали активное участие в увлекательных олимпиадах, играх, марафонах, работали с карточками.

Им нравится  яркий дизайн с забавными персонажами Завриками.  Яркие иллюстрации увлекают ребят интересными заданиями, а цветовая гамма располагает к работе, не напрягает глаза.

Дети имеют возможность самостоятельно изучать курсы по предметам. Я могу  отслеживать  работу ребенка.   Занятия  вызывают у детей только положительные эмоции. Система строит диалог с учеником, реагирует на его действия; в случае правильного решения хвалит,  постоянно поощряя словами благодарности,  и предлагает новое задание, а в случае ошибки предлагает повторно пройти то же задание. Таким образом, через создание благоприятной эмоциональной среды повышается мотивация ребёнка. На платформе ученикам  доступны  бесплатные задания, что важно при невозможности внести плату за часть заданий.  В моем классе это смогли сделать только 10% родителей.  Я  использую  функцию «Начать урок», что позволяет  ребятам выполнять неограниченное количество заданий в течение урока (60 минут). При дистанционном обучении я уведомляла детей о начале уроков на платформе и отслеживала статистику их работ,  в которой отражено время работы каждого ученика, количество выполненных заданий и допущенных ошибок. Прогресс школьников отображается в личном кабинете.
Я вижу,  какие задания вызвали трудности, сколько времени было потрачено на каждое задание, какие темы отработаны. 
 При работе в классе-комплекте (1,3 классы) я  использую сервис на уроках для самостоятельной работы учеников 3 класса. Они отрабатывают задания, относящиеся к теме урока (10-15 минут).
 Активность ребят повышается во время проведения марафонов - соревнований по количеству решённых карточек на Учи.ру между учениками одновременно внутри своего класса. Марафоны вызывают интерес и добавляют элемент соревновательности при обучении. В течение 2020-2021 учебного года прошло 12 марафонов.
· марафон «Тайны Египта»
· марафон «Покорение Рима»
· марафон «Путешествие в Индию»
· марафон «Затерянная Атлантида»
· марафон «Сказочная Лапландия»
·  марафон «Остров сокровищ»
· марафон «Цветущие Гавайи»
· марафон «Мистические Бермуды»
· марафон «Рыцарский турнир»
· марафон «Навстречу космосу»
· марафон «Воздушное королевство»
· марафоне «Поход за знаниями»
 По результатам турнирной таблицы все учащиеся, которые принимали участие в марафонах получили  «Грамоты участника марафона», а самые активные - «Грамоты лидера марафона». Всего в классе дети получили более 100 грамот.
Кроме того, в личных кабинетах есть специальный внутренний чат, где ребята общаются,  обсуждают задания, задают мне вопросы.
Учащиеся ежегодно активно принимают участие в различных олимпиадах, представленных на сайте. Сначала детям предлагается пробный тур, где они тренируются в выполнении заданий, разбирают их с учителем, родителями, обсуждают с друзьями. Затем проводится основной тур, после которого проходит вебинар с разбором заданий.     Кроме предметных проводятся и метапредметные олимпиады. За участие в олимпиадах ребенок в обязательном порядке получает сертификат или диплом, который размещается в разделе портфолио. Эти данные есть и в портфолио ученика, и в портфолио учителя. Дипломы и сертификаты можно скачать и распечатать.

За текущий учебный год мои третьеклассники приняли участие в 16 олимпиадах :

· осенняя олимпиада «Олимпийские игры» по математике 2020
·  осенняя олимпиада «Олимпийские игры» по русскому языку 2020
· осенняя олимпиада «Олимпийские игры» по английскому языку 2020
· осенняя олимпиада «Олимпийские игры» по окружающему миру 2020
· зимняя олимпиада «Безопасные дороги» 2020
· олимпиада BRICSMATH.COM 2020
· зимняя олимпиада по программированию 2020
·  межпредметная олимпиада «Дино» 2021 год
· зимняя олимпиада по математике 2021 года
· весенняя олимпиада по русскому языку 2021 года
· весенняя олимпиада по окружающему миру 2021 года
· весенняя олимпиада по английскому языку 2021 года
· краеведческая онлайн-олимпиада «Кузбасс-300» 2021 года
· весенняя олимпиада «Юный предприниматель и финансовая грамотность» 2021 года
· международная онлайн-олимпиаде BRICSMATH.COM+ 2021 года
· Всероссийский образовательный марафон (муниципалитеты)
Кроме того, на сайте регулярно проводятся различные квесты, игры. 
Для поддержки учителей в использовании цифровых образовательных ресурсов и современных технологий в обучении на сайте систематически проводятся вебинары., например, 

Интерактивные приемы работы с курсом «Литературный кружок» на уроке и во внеурочное время

Основы смыслового чтения и работа с текстом в начальной школе

Функциональная грамотность младшего школьника, или Как перестать бояться PISA
Хочу отметить, что  платформа Учи.ру  постоянно совершенствуется, становится более притягательной для учеников, понятной для родителей. Её использование  приводит к повышению образовательных результатов ( 25% в классе закончили год на отлично), усвоению материалов по предметам  без пробелов, росту интереса к обучению , возможности вести статистику  успешности  в реальном времени.  В классе есть дети  с особыми образовательными потребностями, которые также активно работают на платформе, но в своем режиме, с многократным повторением материала (все дети с ОВЗ успевают). 
 «Учи. ру» интересна для меня тем, что:
   Во-первых, «Учи.ру» — это отечественная интерактивная образовательная платформа онлайн-курсов по основным предметам школьной программы, которая является системой адаптивного образования, полностью соответствующая ФГОС.

   Во-вторых, в настоящее время она позволяет каждому ученику, вне зависимости от социально-экономического и географического положения, освоить базовую программу в комфортном темпе и по индивидуальной образовательной «траектории».

   В-третьих, ученик получает возможность самостоятельно изучать предмет, что является важной частью образовательного процесса. 

Участие в различных олимпиадах помогает школьнику тренировать внимание, логику и пространственное воображение. Они интересны и удобны в нескольких отношениях: 

во-первых, задания похожи на компьютерные игры; 

во-вторых, можно проверить свои знания; 

в-третьих, участник узнает свой результат сразу (пробный тур) или через 5 минут после завершения олимпиады (основной тур). И, наконец, в такой Олимпиаде могут одновременно участвовать школьники одной школы одновременно.

        Наблюдения показывают: при регулярных занятиях на платформе ученики  успешнее справляются с работами в школе и олимпиадными заданиями.
        Мне было очень приятно, что мой 3 класс занял первое место в Добрянском ГО во всероссийском образовательном марафоне «Учи.ру». 

         Планирую применять данную интерактивную платформу в своей работе. 
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